

# 复苏乏力 信心下滑

## ——圣诞购物季欧洲消费者“捂紧钱包”

上月底的“黑色星期五”之后，西方圣诞购物季拉开帷幕。由于欧洲经济复苏乏力，消费者信心指数下滑，今年消费者普遍“捂紧钱包”谨慎消费。

“物价飞涨，而我的养老金却只象征性地有所增加。”克罗地亚退休老人米索·奇利加对记者说。他预计，今年圣诞节和新年期间他的花费将不会超过去年。奇利加还担心美国加征关税会进一步恶化欧洲经济形势，影响民众生活。“情况只会越来越糟。”

克罗地亚社会学家伊维卡·罗迪奇告诉记者，克罗地亚每3名退休人员中就有一人处于贫困边缘，即使在圣诞节期间也无力增加消费。他说，克罗地亚仍面临高通胀的严峻问题，尤其是食品价格上涨。

欧元区通胀率尽管与两年前的峰值相比有所回落，但上行压力依然存在。欧盟统计局数据显示，欧元区11月通胀率按年率计算为2.3%，高于10月的2.0%。

荷兰国际集团首席经济学家贝尔特·科莱恩表示，食品和天然气等大宗商品价格不断上涨，对欧元区整体通胀产生影响。此外，目前欧元对美元大幅贬值也在一定程度上加剧了通胀压力。

“我趁商店有折扣时赶紧购买圣诞礼物，但我会很小心避免多花钱。”在“黑色星期五”当天，斯洛文尼亚卢布尔雅那大学的学生阿伦卡在卢布尔雅那的一家大型购物中心对记者说。她表示，大多数商品的价格与去年相比都显著上涨。

在欧洲，消费者信心指数持续走低，家庭储蓄率则在上升。据欧盟统计局数据，今年第二季度，欧元区家庭储蓄率达到15.7%，高于上一季度的15.2%。

德国市场研究机构捷孚凯日前发布的报告显示，12月德国消费者信心先行



▲2023年11月15日，顾客在比利时布鲁塞尔一家超市内购物。(资料图)

新华社发

指数较11月修正后的数据下降4.9点，达到负23.3点，消费情绪进一步走弱。该机构专家罗尔夫·比克尔表示，德国消费者信心在年末明显下滑，与去年同期的低迷水平相当。

法国消费者信心同样处于低谷。据法国国家统计和经济研究所数据，法国11月消费者综合信心指数从10月的93降至90，认为未来12个月价格将加速上涨、财务状况将进一步恶化的家庭比例再次上升。

斯洛伐克也出现类似情况。据该国统计局数据，11月斯洛伐克消费者信心指数降至负20.5点，为15个月来的最低水平。该指数的4个核心组成部分中有3个表现出消费者的悲观情绪。

总部位于意大利和德国的两家数字

零售营销公司最近发布的2024年假日购物调查报告显示，通胀是整个欧洲的主要担忧，法国、西班牙和意大利三国的消费者担忧程度位居前三。成本上升、能源价格上涨和个人财务压力促使消费者将注意力更多集中在基本开支上，尤其是食品和饮料。报告显示，今年近三分之二的罗马尼亚消费者计划在圣诞节购物上的支出与去年持平，近20%的消费者表示将减少支出。

根据欧盟委员会发布的2024年秋季经济展望报告，2024年欧盟国内生产总值将增长0.9%，欧元区增长0.8%。2025年欧盟经济将增长1.5%，欧元区增长1.3%。报告警告称，地缘政治因素和结构性挑战令经济前景不确定性和下行风险有所增加。新华社瓦莱塔12月6日电

## 枪杀美医保巨头高管嫌疑人或已逃出纽约市

截至美国东部时间6日晚，4日在纽约市街头枪杀美国医疗保险巨头首席执行官布赖恩·汤普森的嫌疑人仍在逃。追捕嫌疑人至关重要的48小时窗口期已过，纽约市警方认为，嫌疑人可能已逃出纽约市。

枪手在纽约市中心繁华街道公然作案并成功逃脱，震惊全美。截至目前，警方仍未查明嫌疑人姓名和行凶动机，也未找到凶器。

枪手为一名白人男子，身着帽衫、头戴滑雪面罩，携灰色背包，能熟练使用枪械。他4日朝汤普森后背连开多枪并迅速逃离，监控摄像头记录了行凶全程。

纽约市警方5日傍晚公布了从监控视频截取的嫌疑人全脸照。截至6日晚，警方掌握的信息包括，嫌疑人11月24日

乘大巴车抵达纽约市。该大巴车始发于佐治亚州亚特兰大市，旅客乘车无须出示身份证明文件。大巴途中停靠多站，有旅客上下。无法明确嫌疑人上车位置。

4日凶案发生当天，嫌疑人从离开曼哈顿上西区一旅店到行凶后“消失”，不到两小时。他5时41分走出旅店，11分钟后出现在纽约市中心的希尔顿酒店外并来回走动，随身携带一个醒目背包。6时44分，他在通向酒店的一个侧门处朝独自一人的汤普森连开多枪，之后迅速步行逃离。

很快，这名男子骑上车并在数分钟内现身纽约市中央公园，短暂停留后骑车离开，未再携带背包。这一背包已被警方寻获。这名男子后来搭乘出租车，7时30分左右抵达一座汽车客运站。没有监控摄像头记录到他离开这里。

据此，纽约市警方认为嫌疑人可能已搭车出城。从客运站运营线路看，首都华盛顿与宾夕法尼亚州费城等均可能成为嫌疑人的目的地。

警方认为这是一起“有预谋和针对性的”凶杀案，找到的相关证据包括嫌疑人留下的水瓶和能量棒包装，已送交实验室鉴定指纹等生物信息。对嫌疑人栖身过的旅店进行的调查没有太多有价值的发现，他使用了伪造的身份文件，以现金结账。

凶杀案现场发现多枚9毫米口径子弹壳，上面写着“拖”和“赖”等字样。这也是广受诟病的美国医保企业回避理赔的惯用操作。汤普森是美国联合健康集团旗下联合健康保险公司首席执行官，原定4日在希尔顿酒店出席集团年度投资人大会。新华社专特稿

■广告



# 便民信息

5105678 2023122

地址:平城区永和路恒安街7号(大同市政务审批中心正南方)大同日报传媒集团广告公司

出售

E家公寓精装房，50平、68平各一套，三中十四校学区，即买即住。联系电话18635299628

古井贡酒 年份原浆  
经销地址:大同市平城区铂蓝郡商铺A122号  
订酒热线:0352-2299999、18835255555  
我和朋友有个约会 古20为胜利干杯

出租

大庆路2号桐城怡景西苑内底商  
AN-111号房产(217.98平方米)，毛坯房，价格面议。联系电话:13603525094 郭经理

敬 告

大同日报传媒集团未授权任何互联网上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚报》、《大同日报》所有广告业务。请广大市民谨防上当受骗。

小弋家政

小弋家政是以月嫂、保姆、陪护、清洁为一体的家政服务公司。同时常年招聘保姆。公司秉承“诚实守信·务实做事”的服务理念，为广大客户提供贴心的服务。15103424181